
        ПОСТАНОВЛЕНИЕ 
о наложении штрафа по делу 

об административном правонарушении №  223ФЗ-33/17/АК571-17

«31» октября 2017                        Москва

Я,  <...>, рассмотрев  протокол  и  материалы  дела  об  административном 
правонарушении,  возбужденного  определением  от  13.10.2017  по  делу  № 
223ФЗ-33/17/АК571-17 в  отношении ПАО  «Сбербанк  России» (ОГРН 
1027700132195,   ИНН  7707083893,  КПП  773601001 юридический  адрес: 
Москва,  Вавилова  ул.,  д.  19), по  признакам  состава  административного 
правонарушения,  ответственность  за  совершение  которого  предусмотрена 
частью 7 статьи 7.32.3 Кодекса Российской Федерации об административных 
правонарушениях (далее – КоАП),

УСТАНОВИЛА:
ПАО  «Сбербанк  России» (ОГРН  1027700132195,  ИНН  7707083893, 

КПП 773601001) (далее — Заказчик) проведен конкурс на право заключения 
договора  на  выполнение  работ  по  переоборудованию  офисных  и 
вспомогательных  помещений,  находящихся  в  здании  бизнес  центра 
«Корпус Кнопа» Loft-квартала «Даниловская мануфактура», расположенного 
по  адресу:  г.  Москва,  Варшавское  шоссе,  д.  9,  стр.  1Б  (извещение  № 
31604187670) (далее — Конкурс).

1. В соответствии с пунктом 9 части 10 статьи 4 Федерального закона от 
18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров,  работ,  услуг отдельными видами 
юридических  лиц»  (Далее  —  Закон  о  закупках),  в  документации  о  закупке 
должны быть указаны сведения,  определенные положением о закупке,  в  том 
числе  требования  к  участникам  закупки  и  перечень  документов, 
представляемых  участниками  закупки  для  подтверждения  их  соответствия 
установленным требованиям.

Согласно  пункту  4  части  1  статьи  3  Закона  о  закупках  при  закупке 
товаров,  работ,  услуг  заказчики  руководствуются  принципом  отсутствия 
ограничения допуска к участию в закупке путем установления неизмеряемых 
требований к участникам закупки.

К неизмеряемым требованиям к участникам закупочных процедур можно 
отнести те требования, содержание которых не может быть формализовано и 
однозначно понятно для всех потенциальных участников закупки, требования, 
которые  не  могут  быть  документально  подтверждены  и  (или)  не  могут 
применяться в равной степени ко всем участникам закупочной процедуры.

Согласно пункту 4.2.7 Документации основанием для отклонения заявки 
является  Финансовое  состояние  участника,  не  ниже  «С»,  определяемое  по 

2017-116639(1) 



2

Методике  оценки  финансовой  устойчивости  компаний-партнеров 
ПАО «Сбербанк  России» на  основании представленной участником в  заявке 
информации  и  документов,  а  также  отсутствие  негативной  информации 
о деловой репутации Участника.

Вместе  с  тем,  Заказчик  в  документации  о  проведении  конкурса 
(далее — Документация) не приводит исчерпывающего понятия финансового 
состояния участника, влекущего за собой риски невыполнения обязательств по 
договору.  Кроме того,  методика оценки финансовой устойчивости компаний-
партнеров ПАО «Сбербанк России» не размещена в составе Документации, что 
не  позволяет  определить,  каким  финансовым  положением  должен  обладать 
участник для допуска к участию в закупочной процедуре. 

Таким  образом,  установление  указанного  требования  противоречит 
пункту 1.2 Положения о закупке, пункту 4 части 1 статьи 3 Закона о закупках, 
пункту 9 части 10 статьи 4 Закона о закупках.

2.  В  соответствии  с  пунктом  3  части  9  статьи  4  Закона  о  закупках  в 
извещении  о  закупке  должны  быть  указаны  предмет  договора  с  указанием 
количества  поставляемого  товара,  объема  выполняемых  работ,  оказываемых 
услуг.

Согласно пункту 1 части 10 статьи 4 Закона о закупках в документации о 
закупке должны быть указаны сведения, определенные положением о закупке, 
установленные  заказчиком  требования  к  качеству,  техническим 
характеристикам товара, работы, услуги, к их безопасности, к функциональным 
характеристикам  (потребительским  свойствам)  товара,  к  размерам,  упаковке, 
отгрузке  товара,  к  результатам  работы  и  иные  требования,  связанные  с 
определением  соответствия  поставляемого  товара,  выполняемой  работы, 
оказываемой услуги потребностям заказчика.

В  соответствии  с  пунктом  2  части  1  статьи  3  Закона  о  закупках  при 
закупке  товаров,  работ,  услуг  заказчики  руководствуются  принципом 
равноправия,  справедливости,  отсутствия  дискриминации  и  необоснованных 
ограничений конкуренции по отношению к участникам закупки.

Согласно  техническому  заданию  Документации  исполнителю  в  ходе 
выполнения  работ  необходимо  подготовить  проектную  документацию  и 
выполнить, в том числе строительно-монтажные работы, а также осуществить 
поставку  оборудования  (например:  объединить  помещения  А08  и  А09;  в 
помещении   А07  убрать  все  внутренние  перегородки,   предусмотреть  зоны: 
coffee-point,  гардеробную (по возможности или шкаф для одежды); оснащение 
включает  себя:  стойка  для  размещения  оборудования  и  хранения  запасов 
ингредиентов и одноразовой посуды, кофе-машина, чайник, мини холодильник, 
кулер;  все  IP-видеокамеры  должны  быть  купольными,  стационарными, 
внутреннего исполнения, день/ночь должны быть с прогрессивной разверткой, 
со скоростью формирования кадров - не менее 25 к\с, с разрешением, не менее 
чем 720р (1280х720) пикселей. Видеокамеры установить на подвесном потолке 
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и так далее).
В  соответствии  с  частью  6  статьи  52  Градостроительного  кодекса 

Российской Федерации лицо, осуществляющее строительство, реконструкцию, 
капитальный  ремонт  объекта  капитального  строительства,  обязано 
осуществлять  строительство,  реконструкцию,  капитальный  ремонт  объекта 
капитального  строительства,  в  том  числе  в  соответствии  с  проектной 
документацией.

При  этом,  согласно  части  2  статьи  48  Градостроительного  Кодекса 
Российской  Федерации  проектная  документация  представляет  собой 
документацию, содержащую материалы в текстовой форме и в виде карт (схем) 
и  определяющую  архитектурные,  функционально-технологические, 
конструктивные  и  инженерно-технические  решения  для  обеспечения 
строительства, реконструкции объектов капитального строительства, их частей, 
капитального ремонта, если при его проведении затрагиваются конструктивные 
и  другие  характеристики надежности  и  безопасности  объектов  капитального 
строительства.

Таким  образом,  строительство,  реконструкция,  капитальный  ремонт 
объекта капитального строительства осуществляется на основании проектной 
документации,  которая  содержит  показатели,  связанные  с  определением 
соответствия выполняемых работ, оказываемых услуг потребностям заказчика.

Отсутствие  в  Документации  требований  к  качеству,  техническим 
характеристикам  товара,  работ,  услуг,  требования  к  их  безопасности, 
требования к функциональным характеристикам (потребительским свойствам) 
товара,  требования  к  размерам,  упаковке,  отгрузке  товара,  требования  к 
результатам работ, в том числе отсутствие проектной документации в полном 
объеме,  приводит  к  невозможности  формирования  участником  закупки 
предложения по исполнению договора.

Таким  образом,  отсутствие  проектной  документации  в  составе 
документации о  закупке  на  строительство  объекта  означает,  что  заказчик  не 
установил  требования  к  объему  работ,  подлежащих  выполнению  в  рамках 
заключаемого  контракта,  что  лишает  участника  закупки  обоснованно 
сформировать свое предложение.

Кроме того, индивидуальные предприниматели или юридические лица в 
соответствии с частью 1 статьи 55.8 Градостроительного кодекса Российской 
Федерации  вправе  выполнять  работы,  которые  оказывают  влияние  на 
безопасность объектов капитального строительства, в том числе осуществлять 
подготовку  проектной  документации  и  строительство,  исключительно  при 
наличии выданного саморегулируемой организацией свидетельства о допуске к 
таким работам.

При этом саморегулируемые организации, основанные на членстве лиц, 
осуществляющих  подготовку  проектной  документации,  и  саморегулируемые 
организации,  основанные  на  членстве  лиц,  осуществляющих  строительство, 
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являются самостоятельными видами саморегулируемых организаций.
Так,  договор  на  подготовку  проектной  документации  заключается  с 

лицом,  обладающим  свидетельством,  выданным  саморегулируемой 
организацией,  о  допуске  к  работам  по  организации  подготовки  проектной 
документации,  привлекаемым  застройщиком  или  заказчиком  на  основании 
договора  юридическим  лицом  или  индивидуальным  предпринимателем 
(генеральным  проектировщиком).  Договор  на  осуществление  строительно-
монтажных  работ  с  лицом,  обладающим  свидетельством,  выданным 
саморегулируемой  организацией,  о  допуске  к  работам  по  организации 
строительства,  реконструкции  и  капитального  ремонта,  привлекаемым 
застройщиком или заказчиком на основании договора, юридическим лицом или 
индивидуальным предпринимателем (генеральным подрядчиком).

Таким образом, предмет Конкурса сформирован Заказчиком в нарушение 
требований части 1 статьи 2 Закона о закупках, в Документации отсутствуют 
сведения  об  объеме  работ,  являющихся  предметом  Конкурса,  требования  к 
качеству,  техническим  характеристикам  закупаемых  работ,  а  также 
неправомерно  объединены  в  один  лот  строительно-монтажные  работы, 
проектирование и поставка оборудования.

Таким  образом,  указанные  действия  Заказчика  нарушают  требования 
пункта 3 части 9 статьи 4, пункта 1 части 10 статьи 4 Закона о закупках.

3. В соответствии с пунктами 12, 13 части 10 статьи 4 Закона о закупках в 
документации указываются критерии оценки и сопоставления заявок на участие 
в закупке, порядок оценки и сопоставления заявок на участие в закупке.

Приложением  №  5  Документации  установлен  Порядок  оценки  и 
сопоставления предложений Участников. 

При  сопоставлении  заявок  предложений  участников  Конкурса 
оцениваются критерии: «Схемы организации работ на этажах с указанием зон 
складирования  материалов  и  размещения  санитарно-бытовых  помещений», 
«Организационная структура управления строительством на Объекте», «График 
производства  работ  в  разрезе  по  каждому  этажу»,  «Графики  потребности 
в рабочих кадрах», «Графики потребностей и поставок основных материалов 
(конструкций и оборудования)», «Срок производства работ», «Размер аванса», 
«Срок гарантийного периода» (Приложение № 5 Документации). 

Вместе  с  тем,  порядком  оценки  по  вышеуказанным  критериям 
предусмотрено начисление баллов от 0 до 3,  при этом в случае, если участник 
выступил  хуже  всех,  такому  участнику  присваивается  0  баллов,  при  этом 
Заказчиком в положении Документации не установлено понятие термина «хуже 
всех», а также параметры, на основании которых Заказчик приходит к выводу, 
что  предложенные  участником  подтверждающие  документы  и  наличие 
информации  в  таких  документах,  хуже  параметров  предложенных  иными 
участниками Конкурса. Вместе с тем, такому участнику согласно заявленному 
порядку оценки может быть присвоено от 1-2 баллов, принимая во внимание 
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тот факт, что участником представлены документы по критерию.
Учитывая изложенное,  Заказчиком не установлен надлежащим образом 

порядок и критерий оценки заявок участников закупки, что нарушает  пункты 
12, 13 части 10 статьи 4 Закона о закупках.

Согласно части 7 статьи 7.32.3 КоАП, за несоблюдение предусмотренных 
законодательством Российской Федерации в сфере закупок товаров, работ, услуг 
отдельными видами юридических лиц требований к содержанию извещений о 
закупке товаров, работ, услуг и (или) документации о закупке товаров, работ, 
услуг предусмотрена административная ответственность.

Таким  образом,  в  действиях  юридического  лица  –  ПАО  «Сбербанк 
России» (ОГРН  1027700132195,  ИНН  7707083893,  КПП  773601001 
юридический  адрес:  Москва,  Вавилова  ул.,  д.  19),  выразившихся  в 
несоблюдение  предусмотренных  законодательством  Российской  Федерации  в 
сфере  закупок  товаров,  работ,  услуг  отдельными  видами  юридических  лиц 
требований к содержанию извещений о закупке товаров, работ, услуг и (или) 
документации  о  закупке  товаров, содержит  состав  административного 
правонарушения,  ответственность  за  совершение  которого  предусмотрена 
частью 7 статьи 7.32.3 КоАП.

Место  совершения  административного  правонарушения:  Москва, 
Вавилова ул., д. 19.

Время совершения административного правонарушения: 01.11.2016.
Протокол  по  настоящему  делу  об  административном  правонарушении 

составлен 25.10.2017 <...> с участием представителя ПАО «Сбербанк России» 
по доверенности от 01.03.2016 № 139-Д <...>.

Объяснения лица, в отношении которого возбуждено настоящее дело  не 
представлены.

Определением  от  26.10.2017  по  делу  об  административном 
правонарушении  №   223ФЗ-33/17/АК571-17 рассмотрение   настоящего  дела 
об административном правонарушении назначено на 31.10.2017. 

Рассмотрение  настоящего  дела  об  административном  правонарушении 
состоялось 31.10.2017 с участием  представителя ПАО «Сбербанк России» по 
доверенности от 01.03.2016 № 139-Д <...>.

В  ходе  рассмотрения  настоящего  дела  об  административном 
правонарушении,  должностное  лицо,  уполномоченное  на  рассмотрение 
настоящего дела об административном правонарушении, пришло к выводу о 
наличии в действиях ПАО «Сбербанк России», нарушения положений пункта 4 
части 1 статьи 3, пунктов 1, 9, 12, 13 части 10 статьи 4, пункта 3 части 9 статьи 
4 Закона о закупках.

Доводы  <...>,  в  представленных  объяснениях  по  настоящему  делу  об 
административном  правонарушении  опровергаются  материалами  настоящего 
дела об административном правонарушении.

Тем  самым,  ПАО  «Сбербанк  России» совершило  административное 
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правонарушение,  ответственность  за  совершение  которого  предусмотрена 
частью 7 статьи 7.32.3 КоАП.

Объективные  обстоятельства,  делающие  невозможным  исполнение 
установленных Законом о закупках требований, при рассмотрении настоящего 
дела об административном правонарушении не установлены.

Вина  ПАО  «Сбербанк  России» в  совершении  административного 
правонарушения,  ответственность  за  совершение  которого  предусмотрена 
частью  7  статьи  7.32.3  КоАП,  доказана  и  подтверждается  материалами 
настоящего дела об административном правонарушении. 

Обстоятельств, свидетельствующих о малозначительности совершенного 
ПАО «Сбербанк России», административного правонарушения, должностным 
лицом, уполномоченным на рассмотрение настоящего дела, не выявлено. 

Обстоятельства,  смягчающие  административную  ответственность,  не 
установлены.

Обстоятельства,  отягчающие  административную  ответственность,  не 
установлены.

Таким образом, в действиях  ПАО «Сбербанк России»,  выразившихся  в 
несоблюдение  предусмотренных  законодательством  Российской  Федерации  в 
сфере  закупок  товаров,  работ,  услуг  отдельными  видами  юридических  лиц 
требований к содержанию извещений о закупке товаров, работ, услуг и (или) 
документации  о  закупке  товаров, содержится  состав  административного 
правонарушения,  ответственность  за  совершение  которого  предусмотрена 
частью 7 статьи 7.32.3 КоАП. 

Согласно  части  7  статьи  7.32.3  КоАП совершение  указанного 
административного  правонарушения,  влечет  наложение  административного 
штрафа на юридических лиц в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей.

Руководствуясь статьями 7.32.3, 23.84, 29.9 КоАП,

ПОСТАНОВИЛА:
1. Признать в действиях ПАО «Сбербанк России», нарушения положений 

пункта 4 части 1 статьи 3, пунктов 1, 9, 12, 13 части 10 статьи 4, пункта 3 части 
9 статьи 4 Закона о закупках.

2.Несоблюдение  предусмотренных  законодательством  Российской 
Федерации  в  сфере  закупок  товаров,  работ,  услуг  отдельными  видами 
юридических  лиц  требований  к  содержанию  извещений  о  закупке  товаров, 
работ,  услуг  и  (или)  документации  о  закупке  товаров,  работ,  услуг, влечет 
административную ответственность, предусмотренную частью 7 статьи 7.32.3 
КоАП.

3.  Наложить  на  ПАО  «Сбербанк  России» (ОГРН  1027700132195, 
ИНН  7707083893,  КПП  773601001) штраф  в  размере  5  000  (пяти  тысяч) 
рублей.
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В соответствии с частью 1 статьи 32.2 КоАП штраф должен быть уплачен 
не позднее 60 дней со дня вступления постановления о наложении штрафа в 
законную силу  либо  со  дня  истечения  срока  отсрочки  или  срока  рассрочки, 
предусмотренных статьей 31.5 КоАП РФ.

В соответствии с частью 5 статьи 3.5 КоАП сумма административного 
штрафа подлежит зачислению в бюджет в полном объеме.

Согласно Федеральному закону от 19.12.2016 № 415-ФЗ «О федеральном 
бюджете  на  2017  год  и  на  плановый  период  2018  и  2019  годов»  денежные 
взыскания (штрафы) за нарушение законодательства Российской Федерации о 
размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для 
нужд  Российской  Федерации  оплачиваются  в  федеральный  бюджет  по 
реквизитам:

Получатель ИНН 7703516539 КПП 770301001
          Межрегиональное операционное УФК

(для ФАС России л/с 04951001610)
КБК 16111602010016000140
ОКТМО 45380000

Банк получателя Операционный департамент
Банка России
г. Москва
БИК 044501002

Расчетный счет 40101810500000001901
Согласно части 1 статьи 20.25 КоАП неуплата административного штрафа 

в  срок,  влечет  наложение  административного  штрафа  в  двукратном  размере 
суммы неуплаченного штрафа.

Документы, подтверждающие уплату штрафа необходимо направить по 
электронной  почте  kulikova@fas.gov.ru. В  назначении  платежа  необходимо 
указывать номер оплачиваемого постановления о наложении штрафа. В случае 
невозможности идентификации платежа или при отсутствии сведений у ФАС 
России о  своевременной оплате  штрафа,  ФАС России будет  обязан передать 
постановление о наложении штрафа для принудительного исполнения в ФССП 
России.

В  соответствии  с  частью 3  статьи  30.1  и  частью 1  статьи  30.3  КоАП 
постановление  по  делу  об  административном  правонарушении  может  быть 
обжаловано  в  суде  либо  вышестоящему  должностному  лицу  ФАС  России  в 
течение 10 дней со дня вручения или получения копии постановления.

Согласно  части  1  статьи  31.1  КоАП  постановление  по  делу  об 
административном правонарушении вступает в законную силу после истечения 
срока,  установленного  для  обжалования  постановления  по  делу  об 
административном  правонарушении,  если  указанное  постановление  не  было 
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обжаловано или опротестовано.
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